


“Intención de votos, elecciones 

de febrero 2019; entre otros 

temas de coyuntura política”



Ficha técnica
• TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

• TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual pre-estructurado.

• TIPO DE ENTREVISTA: Visita a hogar.

• INFORMANTE: Personas mayores a 18 años, con DUI vigente y residente en el

municipio.

• TRABAJO DE CAMPO: Del 18 al 22 de agosto de 2018.

• ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,295 boletas efectivas a nivel Nacional.

• MUESTREO: Sistemático Probabilístico con afijación proporcional a la población.

• Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8



Población encuestada

Masculino
47.26%

Femenino
52.74%

Sexo

Urbana 
70.36%

Rural 
29.64%

Zona



Datos sociodemográficos

Variable Categoría Recuento Porcentaje

Grupo de edades

18 a 29 años 370 28.6%
30 a 39 años 252 19.5%

40 a 55 años 363 28.1%
56 a 65 años 152 11.8%

Mayores de 65 años 156 12.1%
Total 1293 100.0%

Actividad económica

Empleado 413 32.0%

Ama de  casa 364 28.2%
Estudiante 90 7.0%

Trabajo propio 170 13.2%
Comerciante 83 6.4%
Pensionado 58 4.5%

Agricultor 44 3.4%
Otro 70 5.4%
Total 1292 100.0%

Nivel de estudios

Primaria (1° a 6° grado) 289 22.3%
Tercer ciclo (7°a 9° grado) 273 21.1%

Bachillerato 452 34.9%

Técnico 40 3.1%

Universitaria 163 12.6%
Postgrado 5 0.4%
Ninguno 71 5.5%
NS/NR 1 0.1%

Total 1294 100.0%

Ingresos

Menos de $211 347 26.8%
$211 a $350 420 32.5%
$351 a $500 251 19.4%
$501 a $700 88 6.8%

$701 a $1000 25 1.9%
Mayor  a $1,000 15 1.2%

No contesta 148 11.4%
Total 1294 100.0%



Resultados



¿Cómo valora los procesos electorales internos en 

cada partido ? 

FMLN ARENA GANA VAMOS

Democrático 31.84% 35.61% 32.78% 17.49%

Indiferente 22.59% 22.67% 24.00% 19.45%

Nada Democrático 41.49% 38.35% 38.04% 34.43%

NS/NC 4.08% 3.37% 5.18% 28.63%
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¿Qué tan decidido está en ir a 
votar en las elecciones para 

Presidente en el 2019?

¿Qué influye en Ud. para ir a votar?

52.70%

29.75%

14.84%

2.47%
0.23%

Muy
seguro que
voy a ir a

votar

Poco
seguro que
voy a ir a

votar

Ya decidí
que no voy
a ir a votar

Ya decidí
que voy a
ir a votar;

pero
anularé el

voto

NS/NR

9.19%

25.67%

5.15%

9.19%

36.61%

7.37%

6.81%

Anuncios en Medios de
Comunicación

Propuestas de Campaña

Visitas casa por casa del
candidato

Las redes sociales

Las acciones del candidato

Lo que digan mis amigos y
familiares

NS/NR



¿Según el espectro ideológico Ud. se considera de…?

11.07%

20.89%

5.69%

4.60%

57.29%

0.47%

Izquierda

Derecha

Centro izquierda

Centro derecha

Ninguno

NS/NR



Partido 
24.94%

Candidat
o 59.67%

No votaré 
10.72%

NS/NC 
4.66%

¿Usted votará por el partido 
o por el candidato?

2.34%
37.69%

22.98%

9.97%

26.01%

1.01%

Josué Alvarado y
Roberto Rivera
Ocampo

Nayib Bukele y
Félix Ulloa

Carlos Calleja y
Carmen Aida Lazo

Hugo Martínez y
Karina Sosa

NS/NR

NINGUNO/NO VOY
A IR A VOTAR

¿Por cuál “FÓRMULA POLÍTICA” 
votaría, sí las elecciones fueran el 

próximo domingo?



¿Qué fórmula está más capacitada para gobernar?

1.59%

42.94%

25.95%

10.71%

18.81%

Josué Alvarado y
Roberto Rivera

Ocampo

Nayib Bukele y Félix
Ulloa

Carlos Calleja y Carmen
Aida Lazo

Hugo Martínez y
Karina Sosa

NS/NC



Características positivas y negativas del 
candidato a presidente: HUGO MARTÍNEZ

NEGATIVAPOSITIVA



Características positivas y negativas del 
candidato a presidente: CARLOS CALLEJA

NEGATIVAPOSITIVA



Características positivas y negativas del 
candidato a presidente: NAYIB BUKELE

NEGATIVAPOSITIVA



Características positivas y negativas del 
candidato a presidente: JOSUÉ ALVARADO

NEGATIVAPOSITIVA



¿Sí las elecciones para Presidente de la 
República fueran el próximo domingo por 

cuál partido político votaría?

¿Quién cree que va a 
ganar las elecciones?

29.20%

9.97%

46.55%

1.81%

12.48%

ARENA FMLN GANA VAMOS NS/NR

22.9%

11.0%

31.4%

2.0%

30.9%

2.0%
ARENA

FMLN

GANA

VAMOS

NS/NR

NINGUNO/NO
VOY A IR A
VOTAR



¿Los candidatos a la vicepresidencia le suman o 
restan al candidato presidencial?

Roberto Rivera
Ocampo

Félix Ulloa
Carmen Aida

Lazo
Karina Sosa

Suma 26.91% 49.56% 46.14% 40.97%

Resta 32.17% 33.44% 35.64% 37.71%

NS/NR 40.92% 17.00% 18.22% 21.32%
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Según su opinión, ¿de qué manera le afectará a 
Nayib Bukele el cambio de partido?

Negativamente 
28.56%

No le afecta 
54.10%

Positivamente 
11.76%

NS/NC 5.57%



¿ Qué tan de acuerdo esta con la 
alianza ARENA-PDC-PCN?

14.77%

11.55%

40.38%

16.81%

13.12%

3.38%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

NS/NC

¿Cómo valora el hecho que el 
TSE cancele al partido CD?

15.84%

32.30%

44.59%

7.26%

Correcto

Anti-democrático

Es parte del bloqueo a
Nayib Bukele

NS/NC



¿Considera importante conocer los 
miembros del Gabinete de Gobierno que 
acompañarán a los diferentes formulas 

presidenciales?

Si 
87.78%

No 
10.09%

NS/NC 
2.13%

¿A su parecer los miembros del Gabinete 
de Gobierno deberían ser especialistas -

académicos en el área o deberían ser 
políticos?

82.68%

7.73%

8.04%

1.55%

Especialistas-Académicos en el
área

Políticos

Le es indiferente

NS/NC



¿Cómo valora la actuación del Fiscal 
en los temas políticos?

35.45%

30.26%

17.18%

8.75%

8.36%

Correcta

Incorrecta

No le compete

Protege la democracia

NS/NC

NOTA PROMEDIO PARA EL 
FISCAL GENERAL

5.93



¿Por qué considera que se han tardado los diputados 

en elegir la nueva Sala de lo Constitucional?



¿Cómo valora las últimas resoluciones de la 
Sala de lo Constitucional?

26.53% 25.99%

4.72%

34.11%

8.66%

NOTA PROMEDIO PARA LA SALA 
DE LO CONSTITUCIONAL

5.39



¿De acuerdo a las acusaciones que se le están haciendo 
a Vanda Pignato, usted considera que ella es:?

35.71%

27.65%

21.07%

15.57%

Culpable

Inocente

Le es indiferente

NS/NC



¿Cree que el hecho de que los expresidentes Elías Saca y 
Mauricio Funes sean acusados de corrupción afecta la imagen 

de los partidos ARENA y FMLN, respectivamente?

82.69%

14.36%

1.86% 1.09%

Les afecta No les afecta La gente ya lo
olvidó

NS/NC



¿Está Ud. de acuerdo con que el expresidente Antonio Saca 
se declare culpable y cumpla 10 años de prisión por los 

delitos de peculado y lavado de dinero?

Si 65.74%

No 
30.62%

NS/NC 
3.64%



¿En el caso del expresidente Saca 
qué prefiere Ud.?

9.83%

13.16%

15.40%

55.88%

4.41%

1.32%

Que se declare culpable y
cumpla 10 años de prisión

Que cumpla la condena total
de años en prisión

Que devuelva el dinero y que
salga libre

Que devuelva el dinero y
cumpla la condena total

No me interesa este caso

NS/NC

¿Cree Ud. que debería de investigarse 
a la Corte de Cuentas de la República 

por el Caso Saca?

Si 
95.43%

No 
3.33%

NS/NC 
1.24%



¿Cree Ud. que debería de investigarse a la Superintendencia 

Financiera y a los bancos por su implicación en el caso Saca?

Si 95.66%

No 3.49%
NS/NC 
0.85%



Por las implicaciones que han resultado del Caso Saca, ¿Ud. 
estaría de acuerdo con la cancelación de los siguientes  partidos?

Si 
52.83%

No 
43.91%

NS/NC 
3.26%

GANA

Si 
34.06%

No 
59.52%

NS/NC 
6.42%

ARENA



¿Está de acuerdo con que se
conozcan los nombres de todos
los beneficiarios que recibieron
dinero en el Caso Saca?

Si 
95.90%

No 
3.33%

NS/NC 
0.77%

¿Cree Ud. que Mauricio Funes
utilizó el mismo procedimiento
que Antonio Saca en cuanto al
uso de fondos públicos para
beneficio personal?

Si 81.77%

No 
11.87%

NS/NC 
6.36%



Preferencia de partido por departamento



Preferencia de partido político por sexo



Preferencia de partido político por edad



Según el espectro ideológico Ud. se considera de…?

Izquierda Derecha Centro izquierda Centro derecha Ninguno NS/NR

AHUACHAPÁN 7.27% 23.64% 3.64% 3.64% 61.82%

SANTA ANA 10.53% 14.91% 5.26% 5.26% 62.28% 1.75%

SONSONATE 14.47% 22.37% 5.26% 1.32% 56.58%

CHALATENANGO 17.02% 25.53% 2.13% 4.26% 51.06%

LA LIBERTAD 14.20% 24.69% 9.26% 3.09% 48.77%

SAN SALVADOR 10.54% 17.95% 6.84% 5.98% 57.83% 0.85%

CUSCATLÁN 18.64% 20.34% 8.47% 8.47% 42.37% 1.69%

LA PAZ 11.67% 20.00% 1.67% 66.67%
CABAÑAS 3.03% 21.21% 9.09% 6.06% 60.61%

SAN VICENTE 14.63% 31.71% 2.44% 51.22%

USULUTÁN 8.33% 28.33% 6.67% 1.67% 55.00%
SAN MIGUEL 9.02% 22.13% 4.92% 3.28% 60.66%

MORAZAN 4.65% 18.60% 4.65% 11.63% 60.47%

LA UNIÓN 6.67% 16.67% 1.67% 5.00% 70.00%



¿ Por cuál fórmula votaría, sí las elecciones fueran el próximo 
domingo?

Josué Alvarado y 
Roberto Rivera 

Ocampo
Nayib Bukele y 

Félix Ulloa

Carlos Calleja y 
Carmen Aida 

Lazo
Hugo Martínez y 

Karina Sosa NS/NR

NINGUNO/NO 
VOY A IR A 

VOTAR

AHUACHAPAN 18.18% 34.55% 16.36% 30.91%

SANTA ANA 1.75% 38.60% 14.91% 9.65% 30.70% 4.39%

SONSONATE 1.32% 38.16% 22.37% 10.53% 25.00% 2.63%

CHALATENANGO 37.50% 18.75% 12.50% 22.92% 8.33%

LA LIBERTAD 6.79% 33.95% 33.33% 9.88% 16.05%

SAN SALVADOR 1.71% 38.57% 22.00% 8.00% 29.43% 0.29%

CUSCATLAN 3.39% 25.42% 37.29% 15.25% 18.64%

LA PAZ 31.67% 18.33% 13.33% 36.67%

CABAÑAS 2.94% 73.53% 11.76% 2.94% 8.82%

SAN VICENTE 2.44% 41.46% 29.27% 7.32% 19.51%
USULUTAN 5.00% 41.67% 18.33% 13.33% 21.67%

SAN MIGUEL 2.42% 39.52% 19.35% 11.29% 26.61% 0.81%

MORAZAN 47.62% 19.05% 7.14% 26.19%

LA UNION 38.98% 16.95% 6.78% 37.29%



¿Quién cree que va a ganar las elecciones?

ARENA FMLN GANA VAMOS NS/NR

AHUACHAPAN 45.45% 12.73% 30.91% 1.82% 9.09%
SANTA ANA 23.89% 7.08% 51.33% 1.77% 15.93%

SONSONATE 31.58% 11.84% 36.84% 1.32% 18.42%

CHALATENANGO 26.67% 6.67% 46.67% 8.89% 11.11%

LA LIBERTAD 38.13% 10.00% 39.38% 2.50% 10.00%

SAN SALVADOR 28.32% 7.80% 50.87% 1.45% 11.56%

CUSCATLAN 35.59% 15.25% 38.98% 10.17%

LA PAZ 31.67% 13.33% 36.67% 18.33%

CABAÑAS 18.18% 6.06% 72.73% 3.03%

SAN VICENTE 21.95% 9.76% 53.66% 2.44% 12.20%

USULUTAN 27.12% 15.25% 45.76% 3.39% 8.47%

SAN MIGUEL 22.58% 14.52% 41.94% 0.81% 20.16%

MORAZAN 32.56% 6.98% 60.47%

LA UNION 20.00% 6.67% 56.67% 1.67% 15.00%



¿Qué fórmula está más capacitada para gobernar?

Josué Alvarado y 
Roberto Rivera 

Ocampo
Nayib Bukele y 

Félix Ulloa

Carlos Calleja y 
Carmen Aida 

Lazo
Hugo Martínez y 

Karina Sosa NS/NC

AHUACHAPAN 28.57% 33.93% 17.86% 19.64%
SANTA ANA 1.82% 41.82% 16.36% 12.73% 27.27%

SONSONATE 1.32% 42.11% 28.95% 13.16% 14.47%

CHALATENANGO 51.06% 25.53% 8.51% 14.89%

LA LIBERTAD 4.49% 37.82% 36.54% 9.62% 11.54%

SAN SALVADOR 0.29% 44.35% 23.77% 10.14% 21.45%

CUSCATLAN 30.51% 37.29% 13.56% 18.64%

LA PAZ 38.98% 27.12% 10.17% 23.73%

CABAÑAS 75.76% 15.15% 3.03% 6.06%

SAN VICENTE 2.44% 48.78% 24.39% 7.32% 17.07%

USULUTAN 3.33% 45.00% 21.67% 10.00% 20.00%

SAN MIGUEL 4.31% 42.24% 22.41% 14.66% 16.38%

MORAZAN 57.14% 28.57% 2.38% 11.90%

LA UNION 1.67% 41.67% 21.67% 8.33% 26.67%



¿Usted votará por el partido o por el candidato?

Partido Candidato No votaré NS/NC

AHUACHAPAN 27.78% 50.00% 16.67% 5.56%

SANTA ANA 24.56% 53.51% 17.54% 4.39%

SONSONATE 31.17% 55.84% 6.49% 6.49%

CHALATENANGO 12.50% 79.17% 6.25% 2.08%

LA LIBERTAD 26.88% 63.75% 6.88% 2.50%
SAN SALVADOR 24.93% 56.94% 11.33% 6.80%

CUSCATLAN 33.90% 55.93% 5.08% 5.08%

LA PAZ 20.00% 51.67% 25.00% 3.33%

CABAÑAS 22.86% 74.29% 2.86%

SAN VICENTE 21.95% 73.17% 4.88%

USULUTAN 28.81% 59.32% 10.17% 1.69%

SAN MIGUEL 29.03% 62.10% 5.65% 3.23%

MORAZAN 11.63% 72.09% 11.63% 4.65%

LA UNION 16.67% 55.00% 18.33% 10.00%



Gracias 
CEC-UFG

Tel.2249-2716


